

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante... 1,50 pesetas al mes
En los demás puntos... 5 "
Fuera de España... 10 "
Pago adelantado...
Número suelto... 10 céntimos

La Unión Democrática

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales...

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segunda)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

AVISO

El vapor Gergovia, saldrá de Alicante el 6 de junio, directamente para Marsella. Para informes dirigirse a Guixot é Icardo, paseo de los Mártires, 9.

Tercera Conferencia del Grupo «Paz»

DE LIBRE-PENSADORES

A las nueve de la noche del jueves último, se verificó en el local de la calle de Maldonado, número 15, la tercera conferencia de los libre-pensadores alicantinos.

El acto estuvo muy concurrido, viéndose muchas mujeres del pueblo.

Lo presidió el Sr. E. Chaminade, a quien acompañaban en el estrado, los vocales de la Junta Directiva del grupo «Paz», cuyos nombres sentimos ignorar, y el profesor de primeras letras Sr. Berenguer. La prensa periódica estaba representada por el Sr. Sellés de El Graduador, y por nuestro director D. Rafael Sevilla.

El secretario leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

A continuación el señor Presidente hace uso de la palabra expresando cuán grande era su satisfacción al ver cómo habían respondido á las invitaciones del grupo casi todas las personas convocadas, y dió gracias á toda la Asamblea por su celo en favor de la institución laica.

Pidió y obtuvo la palabra el joven José Such, alumno de la escuela laica, quien en su discurso muy sentido, contestó en parte á los ataques de El Semanario Católico, que llama ateos á los libre-pensadores y enalteció la libertad de enseñanza, que debe ser á juicio del orador, laica, esto es, despojada de todos los errores de las religiones positivas, siendo aplaudido por la concurrencia.

Otro de los alumnos de la escuela laica, Enrique Guijarro, leyó entonces con entonación apropiada una composición poética intitulada: «Fraternidad», que fué muy celebrada y aplaudida, como así mismo un bien escrito trabajo del ciudadano Frutos López, con el epigrafe: «En qué consiste la felicidad humana?»

Leyó también el joven alumno Domingo Tomás, una poesía nominada «El Libre-Pensamiento.» Muy bien.

A éste, siguió en el uso de la palabra nuestro particular amigo el conocido tipógrafo y escritor D. Rafael Carratalá, que nos dió á conocer un buen artículo especie de catilinaria contra las corridas de toros; censuró á la prensa liberal que publica sendas revistas de tan bárbaro espectáculo, y en párrafos bien pensados dió á conocer gran número de noticias y datos sobre la tauromaquia, que en nada favorecen á nuestra nación.

Tal es la síntesis tomada á la ligera del escrito leído magistralmente por el Sr. Carratalá, y que el auditorio escuchó con suma complacencia; felicitando á su autor al concluir su lectura.

Siguió en el uso de la palabra nuestro director Sr. Sevilla, el que empieza su discurso por justificar, hasta dónde cabe la inmerecida honra de hallarse en aquél solemne acto.

Pagado ya el tributo de su sincera gratitud al Grupo «Paz», cuyo digno presidente le invitó á la conferencia, el orador se hizo cargo de algunas de las apreciaciones y juicios del Sr. Carratalá rectificándolos en parte, y luego, en brillantes períodos nutridos de buena doctrina, explica y define el libre-pensamiento y las escuelas laicas, dedicando un recuerdo de admiración y de cariño á esos sacerdotes de la ciencia que se llaman Chies, Demófilo, y al inolvidable García-Vao, tan llorado por todos los libre-pensadores.

Sería necesario copiar todo el discurso improvisado del Sr. Sevilla para dar de él cabal idea.

Termina encareciendo la necesidad de la unión y constancia en la marcha emprendida por el Grupo «Paz», y recordando la máxima de libertad, igualdad y fraternidad, trilogía sublime que es el lema del partido democrático republicano.

Gran número de los obreros allí presentes, felicitan y abrazan al orador por su brillante discurso.

El hermano Manuel Guillén disertó entonces sobre los defectos de las religiones positivas, sobre la intolerancia del clero y sobre la necesidad de apartar á la mujer del confesionario y del cura.

El dignísimo profesor de la escuela laica quiere hacer uso de la palabra, pero la emoción que le causa el ver la concordia y la inmensa voluntad de esta ciudad para con el laicismo, se lo impide; solo suplica á todos los concurrentes sigan por la senda emprendida.

El Sr. Sellés en representación de El Graduador, saluda y abraza fraternalmente á todos los libre-pensadores del Grupo y de esta capital.

El presidente usa de la palabra entonces y da lectura de la contestación que se dió al Semanario Católico.

El Grupo saluda con atronadores aplausos esa lectura.

Dice el presidente que conmemorando un suceso tristísimo para la humanidad ocurrido en Italia hace cinco años ese mismo día, propone se dedique un recuerdo á la memoria del gran tribuno, al gran libre-pensador Garibaldi.

Saluda á toda la concurrencia, encarga á la comisión espiritista llevar á dicha Sociedad un abrazo fraternal de parte del Grupo, dá las gracias á los representantes de la prensa y á todos, y levanta la sesión á las once y media.

Mucho orden.

Buena velada tuvo anteaer el Grupo de libre-pensadores alicantinos, buena y sobre todo provechosa, pues ingresaron nuevos socios en la Sociedad.

Inmensa fuerza de voluntad anima á su Junta Directiva, quien ha decidido que el jueves 9 del corriente, (día de Corpus); celebre la Sociedad de libre-pensadores una cuarta conferencia, que promete ser concurrida.

La Junta de gobierno del Grupo «Paz»

convoca para la sesión á todos los libre-pensadores de esta capital.

Las Cámaras de Comercio

Apenas ha pasado un año desde que se publicó el decreto de su creación, y ya se hallan extendidas con raras excepciones por todas las plazas mercantiles de España. No cabe duda que su rápida propagación se ha debido más que al auxilio oficial, al convencimiento de su indiscutible utilidad; pues aun con los medios de que el Estado dispone para inclinar y dirigir las voluntades de una clase determinada á un objeto preconcebido, no es fácil que llegue á conseguirlo si de ello no resulta un inmediato beneficio.

Instituciones como las Cámaras de Comercio, de reciente implantación y sin analogía alguna con cuantas otras en España han vivido para la protección del tráfico mercantil, industrial y marítimo, no podían responder al pronto á la importante misión que han venido á llenar. El mismo decreto que les dió vida ha previsto la necesidad de sujetarlas á un período de aclimatación, é ir modificando en ellas todo aquello que la experiencia aconsejase; hasta llegar por su perfeccionamiento á su definitivo arraigo.

Solo así era dado salvar las deficiencias de ese mismo decreto, ampuloso en su parte expositiva y con una lamentable estrechez en sus bases. Gracias á ella no han tenido ingreso en las Cámaras de Comercio multitud de personas que con su inteligencia y conocimientos profesionales, concurrirían á la resolución acertada de un sinnúmero de árduas cuestiones sobre que deben aquéllas dictaminar.

El comercio y la industria en sus múltiples aplicaciones se relacionan con muchos ramos del saber que, por lo común, desconocen hasta en su parte elemental las personas que por entero dedican las horas de su vida á su constante desenvolvimiento. Estas nuevas instituciones no debieran estar cerradas á los ingenieros; profesores de las diversas aplicaciones al comercio y de ciencias físico-químicas, peritos mercantiles, y en general, á todos los que estuviesen en actitud por sus estudios é inteligencia de contribuir á la resolución de las consultas que por iniciativa del gobierno á ellas van dirigidas.

Algo se ha dispuesto en este sentido, y por recientes disposiciones del ministro de Fomento no les está vedado el ingreso en las Cámaras de Comercio á los profesores mercantiles, corredores y consignatarios de buques.

No basta, sin embargo, esto solo; es preciso que tenga también participación en las Cámaras, con las clases á que nos hemos referido otra, que es la de tenedores de libros.

El comercio no lo constituye solo el capital contribuyente, tiene elementos auxiliares poderosos que fomentan su desarrollo con un capital activo no despreciable, constituido por el trabajo y la

inteligencia. A qué fin por otra parte, dar á las Cámaras de Comercio una misión progresiva, encomendándoles la propaganda de la instrucción y hacerlas representantes del trabajo, si aleja de ellas á muchas clases que son factores importantes del progreso mercantil y á otras que en el seno de esas instituciones contribuirían á impulsarle?

Hay, pues, necesidad de hacer modificaciones en las Cámaras de Comercio, si han de llenar cumplidamente el objeto para que fueron creadas. Aun con la constitución que hoy tienen han sido en alto grado provechosas sus tareas, y si se atiende á la entidad de las cuestiones en que han entendido como cuerpos consultivos y por medio de su feliz iniciativa, no es aventurado decir que han venido á favorecer al comercio y á la industria nacionales.

EXTRANJERO

Telegramas de nuestro servicio especial

Paris 3 (5 9 t.)—4 par 100 exterior español, 68'60.

Londres 3.—Los liberales monárquicos, en vista del manifiesto político que el jefe de los conservadores va á dirigir al Reino Unido, han hecho otro acto que en parte desvirtúa todo ó la mayor parte práctica de los pensamientos de aquél. Gladstone jefe de los liberales, ha comenzado un viaje de propaganda por las comarcas del país de Gavy, siendo vitoreado y aclamado en todas las estaciones del tránsito. Gladstone en algunas de ellas se mostró partidario de Parnell.

Paris 3.—Excepto L' Intransigent, La Lanterne y La Suite, todos los demás periódicos han cesado en sus ataques contra el nuevo ministerio, todos esperan á que Rouvier ejecute, para entonces, y con arreglo á conciencia obrar.

Es completamente inexacto que el general Ferrón, ministro de la Guerra, haya presentado su dimisión.

Paris 3.—Las turbas han cesado en su actitud de manifestación; apesar de ello aún existen pequeños grupos que silban estrepitosamente á los ministros. Mr. Rouvier ha hecho declaraciones semi-radicales las que han sido mal recibidas por el jefe de ellos Mr. Clemenceau. En los círculos políticos se dá como segura la inmediata muerte del gabinete actual.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Al suelto sobre la compañía ferro-carriles de los andaluces, que refutando otro nuestro escribe El Graduador contestamos de una manera que creemos es la más oportuna y conveniente: copian-do lo que á este propósito dice El Liberal, de completo acuerdo con nosotros.

El Graduador ha manejado demasiado el bombo y su ruido molesta al vecindario; con que á callar, compañero. Hé aquí el suelto á que nos referimos:

«Nuestro estimado compañero LA UNIÓN DEMOCRÁTICA publica ayer un bien razonado suelto, contestando á un artículo de El Graduador, titulado Todo por Alicante, cuyo artículo, después de tan pomposo título, no es más que

una *marcha de bombo* para la compañía de los ferro-carriles Andaluces.

Por nuestra parte, estamos con lo manifestado por LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, porque lejos de artículos encomiásticos como el de *El Graduador*, merece la expresada compañía que se le exija que cumpla sus compromisos y no se arroge tanto beneficio que viene á redundar en enorme perjuicio de todo el público.

Según dice *El Constitucional Dinástico*, la conducta del Sr. D. Rafael Terol, jefe del partido fusionista de esta localidad, no es correcta, y éste debe hacer lo que pide el periódico posibilista, publicando el arqueo de fondos del ayuntamiento de su presidencia.

El Liberal, dirigiéndose á *El Graduador*, dice sobre este particular lo que sigue:

«Quiere ahora el colega que le presentemos una liquidación de gastos e ingresos del ayuntamiento, hasta la fecha en que se hizo cargo de la alcaldía nuestro querido amigo y jefe D. Rafael Terol; pues siguiendo el mismo procedimiento que emplea el colega, le diremos que se pase por la contaduría del ayuntamiento, y allí se le facilitarán cuantos datos necesite; las cuentas municipales, como pertenecen al público, no son secretas para nadie; con qué to mese ese trabajito y satisfará su curiosidad.»

Publíquelas en buen hora, y tenga bien entendido, que si son acreedoras dichas cuentas á ser censuradas, lo haremos sin contemplación alguna, porque nosotros no tenemos pactos ni alianzas con nadie y mucho menos á riesgo y ventura como acostumbra á celebrarlos el colega.

Y en cuanto á que la presencia del Sr. Terol en el ayuntamiento es inútil, solo á *El Graduador* se le ocurre decirlo, porque en el poco tiempo que lleva dicho señor ocupando el cargo que ejerce, para nadie es un secreto, el impulso que ha dado á los intereses del municipio, á pesar del poco lisonjero estado de la hacienda municipal.

Tenga la seguridad, que al dejar el señor Terol el puesto que ocupa con el beneplácito de la inmensa mayoría de este vecindario, no habrá motivo para que se le publique una esquila tan poco honrosa como la que vino publicando *El Constitucional*, respecto á la administración de los posibilistas.

¡Tableau!

Los diputados arroceros tratan de in-

106) Folletín de LA UNION

DANIEL

POR

ERNESTO FEYDEAU

—No lo sé.

—Mirad, —le dije, —dadme vuestro caballo y tomad mi berlina. Llegareis más tarde, pero al menos traereis los médicos con vos.

El picador saltó en tierra y yo monté en su caballo. Al mismo tiempo la berlina dió la vuelta tomando el camino de París.

—¡Veinte francos de agajetas! —gritaba el picador á los postillones entrando en el coche.

Por mi parte, espoleando al brioso caballo de caza, no tardé en perderlos de vista.

DANIEL AL MÉDICO DE TROUVILLE

22 de marzo de 1846.

¡Herida de muerte! ¡Venid sin pérdida de tiempo! Luisa está desahuciada. Quizás vos podáis salvarla!

Pero no, no vengais. ¡Esto es dema-

resar á los representantes del distrito de Tarragona, en el que se produce aquella gramínea, para conseguir que desaparezca al derecho que paga el arroz nacional en Cuba. La importancia de la medida es notoria: basta recordar que los valencianos enviaban ántes á nuestras posesiones americanas de 150 á 20,000 sacos y ahora apenas si pasan por aquellas aduanas dos ó tres mil.

La justicia de la pretensión no es menos evidente, y en cuanto á su conveniencia, ha de tenerse en cuenta que con el sistema actual ni gana el gobierno, ni reciben beneficio alguno los consumidores cubanos; el gobierno no gana, porque siendo imposible la competencia, no enviamos arroz, y por lo tanto no percibe el Tesoro derechos de aduanas, y en cuanto á los consumidores, si el impuesto desapareciera, comerían arroz mejor que el que hoy consumen, obteniéndole al mismo ó menor precio.

Ha pocos días ha tenido lugar en Torreveja una imponente manifestación en la que se pedía pan y trabajo.

Ha llegado á esta ciudad el alcalde de Denia D. Jaime Morand, muy querido amigo particular nuestro.

Bien venido.

Todavía no ha caído en la cuenta *El Constitucional Dinástico*, que sus correligionarios en todas partes son lo mismo, sin exceptuar Madrid. ¿Por qué, pues, es tan severo con una parte de sus correligionarios de esta localidad, y tan ductil y benévolo con los del resto de España?

Además, tenemos derecho á saber á qué jefatura obedece *El Constitucional Dinástico*, puesto que parece rechazar la legítima de D. Rafael Terol; qué opinión de la política general de su partido, y en qué funda su sistemática oposición al comité local; y queremos saberlo, porque mañana hará las paces con todos sus correligionarios, como andando el tiempo las ha hecho con los posibilistas, y hablará de otra manera y para entonces queremos presentar en frente de sus

siado horrible! ¡No participéis con nosotros de este espectáculo desgarrador! ¡No vengais á presenciario! ¡a derramar lágrimas de amargo dolor! ¡Oh crueldad del destino!

¿Pero es sueño ó realidad lo que así trastorna mi cerebro? La había dejado llena de encantos, de juventud... y encontrarla ahora inerte y descolorida... una sombra casi, que sufre todavía.

Me vio entrar poseído de profunda desesperación. Me reconoció. Estaba sentada en un gran sillón, vestida de negro.

Estaba muy pálida, y llevó brusca- mente su mano al pecho.

Luego, más tranquila exclamó: —¿Conque no era cierto? Entonces he llorado, he suspirado.

La presencia de su madre la contenía, pero sin embargo me alargó sus dos manos, y levantó los ojos al cielo.

(A las ocho).

Los médicos han llegado esta noche. Eran tres.

Al pronto no comprendieron nada; Luisa dormía. Hablaba con claridad, hasta con calor, en una especie de sueño parecido al delirio y en el cual me ha nombrado. No recuerdo lo que ha dicho, pero lo descubrió todo. ¡Si supié- seis que mirada fijaron los médicos en mí!

palabras, las declaraciones que haga en estos momentos, en que está dado al mismísimo demonio.

La Tarde será el periódico más barato de Alicante, no obstante cobrar las esquelas de defunción á una columna á diez pesetas, costando la inserción en otros diarios, tan solo siete cincuenta céntimos; pero lo que no es seguramente, es amigo de decir las cosas tal y como son. Ahora por ejemplo, se le antoja hacer la oposición al Teatro-Circo, y porque sí, nos atribuye conceptos que no hemos emitido, ideas que no profesamos, y actitudes que jamás hemos adoptado. Ahí está nuestra colección que prueba nuestro aserto, y desafiamos á *La Tarde* á que con ella en la mano pruebe cuándo y dónde hemos pedido nosotros nada que perjudique al público en beneficio de las empresas de teatro. Lo que hay, es que *La Tarde* está llena de soberbia, de ira, de despecho, y pide al señor gobernador justicia para que no se alarme el público, y que se coloque un telón metálico en el Teatro-Circo cuando esté funcionando una compañía acrobata-ecuestre, y ninguna falta hace el telón, á no ser que lo colocasen en la pista, y cuando la misma *Tarde* confiesa que es inútil.

Por último, hacer servir el incendio del teatro de la Ópera cómica de París, para negar á los periódicos locales sentimientos humanitarios, porque con muy buen acuerdo no igualan el Teatro-Circo con aquel, porque anuncian la función diaria y no inventan canards en perjuicio de una empresa; porque no califican de vulgar al público que asiste en uso de su derecho á los espectáculos públicos, porque aplauden lo que creen que lo merece, imitando á *La Tarde* de hace quince días, es censurable, impropio y fuera de lugar. Y conste, que no somos *El Liberal* y LA UNIÓN DEMOCRÁTICA los que procedemos de una manera contraria á la del periódico noticiero, sino que de igual manera que nosotros, opina *Buenas Noches!* *El Constitucional Dinástico* y *El Graduador*.

Por lo tanto, ni hasta en esto que es de importancia relativa, dice verdad el colega á quien nos dirigimos.

En seguida dirigieron sus ojos hacia la madre. Pero ésta no se ocupaba sino de su hija.

Despertaron á ésta para reconocerla. Cada uno á su vez aplicó el oído sobre su pecho. La joven sorprendida é inquieta al ver aquéllos tres hombres silenciosos agrupados á su alrededor, los miraba con sus grandes ojos abiertos, con un terror no exento de esperanza, semejante á un pajarillo que se asusta al sentirse cojido entre las manos de su inexorable carcelero.

Quise asistir á la consulta pero no me lo permitieron.

Después que terminó el más anciano de los médicos, llamándome aparte me dijo:

—Caballero, sois el único hombre que hay aquí, y debemor daros cuenta de nuestra opinión. La enferma no puede curar. Es posible que el descanso, los cuidados, un incidente cualquiera la alivien por unos días, pero también puede morir de un momento á otro. Tiene el corazón muy voluminoso, y el mas leve esfuerzo, un acceso de tos, basta para hacerlo estallar. Creemos, pues, urgente que se prepare...

No escuché mas.

(12 de la noche).

Hace una hora que está durmiendo, y mientras tanto he podido hablar algu-

Ha sido nombrado juez de ascenso de Elche, D. Natalio Gumiel.

¡Buenas Noches! emite un juicio altamente favorable para nuestro respetable amigo y distinguido correligionario Dr. D. José M. Esquerdo, que con serlo tanto, aun no es lo que se merece tan excelente persona y sabio alienista.

Hombres como el Dr. Esquerdo, son, más que figuras de primera fila de un partido, una gloria nacional, y en tal concepto tenemos nosotros al dignísimo Sr. Esquerdo, cuya venida á sus posesiones de Villajoyosa, es esperado con ansiedad por sus muchos amigos y admiradores.

A la conferencia que tuvo el 2 del corriente el Grupo «Paz», asistieron unas 35 señoras, dignas esposas, hermanas é hijas de los honrados libre-pensadores allí presentes.

Un cura, llevado de su ira, oyendo el relato de esa conferencia dijo ayer:

«Esas mujeres que allí acudieron no pueden ser sino mujeres de mal vivir.»

Digáño pues, todos los concurrentes al acto y los representantes de la prensa democrática.

Horror dá el pensar de qué medios se vale esta gente nea para vengar su derrota, cebándose nada menos que en la honra y la virtud de los ángeles de nuestro hogar.

¿Es ese el camino que les enseña el Evangelio?

¿Es ese el derrotero que Jesús les ha trazado?

Dejamos á la opinión pública que juzgue entre la intolerancia de los adversarios del libre-pensamiento y la fraternidad que prediquen los libre-pensadores y sus honradísimas esposas, hijas y hermanas. —(Remitido.)

Continúan los exámenes en nuestro Instituto.

Los catedráticos, sin embargo siguen sin cobrar.

Se les adeudan tres mensualidades vencidas.

La Diputación provincial, apesar de todo, dedicada al arte.

Y la ciencia que se amuele.

Las palabras con la affigida madre.

Mi última visita en París cuando fui á ver á la baronesa para participarla lo que habia resuelto con objeto de vergarme de la señora de Torreins y de Isabel habia aterrado á Luisa. Procuró adivinar el motivo de mi preocupación, sin que me atreviera á decirselo.

Sin embargo, no fué aquéllo lo que la puso en el estado en que se encuentra.

La causa fué que Georget se apresuró á participarle con mucho contento mi reconciliación con mi mujer.

Al oírlo, se levantó vivamente de su asiento y cayó otra vez en él privada de sentido.

Al volver en sí, quiso partir inmediatamente. Su madre, tan indignada como ella, procuró tranquilizarla, y la hizo mil observaciones, pero no logró disuadirla de su intento. Partió pues.

En el camino tuvo tres accidentes. ¡Ved, pues, cómo yo soy quien la ha matado!

(A la una.)

Ese sueño profundo no adormeciera los padecimientos de la enferma.

Uno de sus brazos cae hácia el suelo, el otro se apoya sobre sus rodillas.

Su pálido y hermoso rostro, bañado en sudor, descansa muellamente sobre las almohadas.

¡Oh cuánto padece! Sus trémulas ma-

Hoy tendrá lugar la elección de Decano y primer Diputado en el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital.

Creemos que no habrá lucha como en otras partes, porque no hay empeño en ninguno de los elementos que componen el Colegio.

Los dueños de los cafés establecidos en el paseo de la Esplanada, tratan de realizar en dicho paseo veladas musicales dos veces por semana durante el verano entrante.

Al efecto, se iluminarán los jardines á la veneciana y se contratará á la notable banda de música del regimiento de Tetuán, para que dé conciertos.

Es de esperar que dichas veladas resulten sumamente agradables y de buenos resultados para sus iniciadores.

Hoy domingo saldrán de Alicante los catedráticos de este Instituto, señores Cuenca, Ferré, Nuño y Alonso del Castillo, que componen la comisión que ha de presidir los exámenes en los colegios de Villajoyosa, Dénia, Pedreguer, Alcoy, Cocentaina y Villena.

El padre superior del convento de Trinitarios de Alcázar de San Juan ha sido víctima de un timo de 6,000 pesetas.

Presentáronse á él dos caballeros para entregarle 8,000 duros que un católico francés había legado al convento, pidiéronle les 6.000 pesetitas para hacer el cambio de papel francés por metálico español; dejáronle la maleta que contenía los valores, y desaparecieron con sus pesetas 6.000 pesetas.

La maleta sólo contenía papeles viejos.

La fé salva.

Y el amor al dinero... también.

La última posibilitería.

El Sr. Abarzuza, senador por Huesca hadicho en la Cámara que él y los suyos, es decir, los de Castelar, son más que ministeriales.

Pero, hombre, si eso lo saben ya hasta los niños de tetal...

GACETILLAS

Exposición de Pinturas de Madrid.—Según leemos en *El Resumen* las propuestas del Jurado de Bellas Artes de la sección de pinturas, son estas:

El Jurado ha creído que no hay ninguna obra digna de medalla de honor, y propone para medallas de primera clase Doña Inés de Castro, de Martínez Cubells; La Naumaquia, de Villodas, la Invasión de los Bárbaros, de Checa, y el Saco de Roma, de Amérigo.

Pide el Jurado que se aumente el número de medallas de primera con otras dos, para concedérselas á Benlliure por la Visión del Coliseo y á Viniegra por la Bendición de los campos.

El idilio de Bilbao queda exceptuado de medalla de primera.

Máquina.—El vapor español «Elvira», llegado á Cadiz, ha conducido, procedente de Barcelona, y con destino al Arsenal de la Carraca, una máquina, cuatro calderas y 120 bultos, con peso de 171.000 kilos, que forman una máquina completa de vapor con sus accesorios, para un crucero de guerra español.

Con suerte.—Un periódico de Jaén dice que ha sido estraído, despues de grandes esfuerzos, uno de los obreros sepultados en la mina Aventura, de Linares.

Un numeroso gentío saludó al desenterrado, que salió riéndose y que había perdido la noción del tiempo, pues creía que no había estado sepultado más que un día y medio, cuando en realidad había estado tres.

Navegación.—Anteayer salieron los vapores «Isla de Luzón» de Barcelona para Port Said, en su viaje á Manila y Ciudad de Santander del puerto de su nombre para Liverpool, y llegó á la Habana el «Reina Mercedes».

Buena millonada.—Según un periódico titulado *Los Negocios*, se va á formar una Sociedad para optar á la subasta del arriendo de tabacos, cuyo capital se constituirá con las aportaciones siguientes:

Sr. Marques de Campos 25 000,000 de pesetas; Banco de España, 20 millones M. Heine de París, 20.000,000; Grupo del Banco Hispano Colonial 15.000,000; Sr. Marqués de Urquijo, 6.000,000; Sr. Baür, 6.000,000; Banco de Castilla, 5.000,000; señor Marqués de Cayo del Rey, 2.000,000.

Reclamos

AL PÚBLICO.

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Réus y Román, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comuneros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornicopias, galerías y alzapaños, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

—SOCORRO! SOCORRO!

—Hay que me revientan. ¿Qué es esta confusión y escándalo? Paso, paso á la autoridad en la materia.—Vamos á ver. ¿Qué pasa?—¡Hay señores! ¿Qué ha de pasar! ¿Lo que yo esperaba!—Explíquese V.—Pues ahora verán. Ya hace algún tiempo el representante de una importante fábrica de Málaga me ofrecía *Aguardiente de Ojen*, el mejor del mundo, pero yo nunca quise hacer la nota. El otro día en vista de que cada hora, diez ó doce me preguntaban: ¿tiene usted el gran *Aguardiente de Ojen de Barceló y Torres de Málaga?* no tuve más remedio que buscar al representante y pedirle 20 cajas. Como continuasen preguntándome, tuve que decir que hoy lo recibiría, como ha sucedido. ¡Ojalá no lo hubiese dicho! pues apenas ha sabido el público que estaban aquí, comenzó un verdadero silicio para mí. El uno, déme 10 botellas, el otro, 4, el de más allá, 6, llegando la cosa hasta el extremo de tener que pedir socorro, miren, miren Vds. como me han puesto.

—Pues si la cosa no es más que esto, V. lo pase bien.

—Vayan con Dios, pero hagan el favor de decir al público, que el motivo del ruido ha sido porque vendo el VERDADERO GRAN OJEN DE BARCELÓ Y TORRESDEMALAGA, EL MEJOR, EL QUE SE CONSUME EN LA REAL CASA, EL QUE HA OBTENIDO 30 MEDALLAS Y DIPLOMAS EN VARIAS EXPOSICIONES DEL UNIVERSO.

—Bien, pero, ¿cómo se llama V.?

—SERAFIN SANCHEZ, y el establecimiento éste, Princesa 19, Alicante.

VINOS DE MESA.

Recomendamos á nuestros lectores las especialidades Macón, Aloque y Malvasía, cuyo único depósito en esta

plaza existe en el establecimiento de D. Juan Fernández, tienda de Ansaldo.

Han sido objeto de justa alabanza estas clases de vinos, pues el Sr. Fernández los ofrece con toda pureza y de superior clase.

Se detallan con devolución de envases.

Cepa Macón, Durán, á 0'75 peseta botella.

Aloque Condolina, á 0'60 id., la id. Malvasía id., á 1'00 la id.

Denticina infalible

del Palacio-laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único auto Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid: Alicante, Soler y todas las principales boticas.

LA MALLORQUINA

Gran depósito de vinos, acciés, licores y otros

DE JAIME GARCÍAS MOLL

ALICANTE

6, Mendez-Núñez, 6

En este acreditado establecimiento encontrará siempre el público un riquísimo surtido de artículos pertenecientes al ramo, como podrá verse por el siguiente catálogo, los que se espended á precios al alcance de todas las clases sociales.

Vinos

Huerta de Alicante. Valdepeñas. Benejama, dulce y seco. Id. rancio de diez años. Malvasía, Moscatel, Fondellón, Madeira, Jeréz, Manzanilla, Medoc y otros.

Champagne, varias marcas. En los vinos de Jeréz hay un gran surtido en barrilitos de una arroba á precios sumamente arreglados. También los hay embotellados, y se espended por litros.

Licores

Entre multitud de clases con que cuenta este establecimiento, hay varias especialidades, entre ellas las siguientes:

Riquísimo anisado y anisete de Mallorca, (Mallorca.) Anís Sirena, Bitter, Chartreux, Curacao, Absenthe, Pippermint, Ron legítimo de Jamaica, Cognac, varias marcas, en botellas y barriles, y ginebras en tarros y barriles.

Especialidades

Esquisitas sobrasadas de Mallorca, aceitunas de igual procedencia y el aenombrado queso Mahonés.

Para la mayor comodidad del público, todos los artículos se llevan gratis al domicilio del comprador.

Aceites

Los hay riquísimos de Biar, Mallorca, andaluces y otros.

SOMBRERERÍA

DE

ESTEBAN DEL CASTILLO

pasaje de Amérigo y Princesa, 9

ALICANTE

En este acreditado establecimiento encontrarán las personas de buen gusto, los mejores sombreros ingle-

ses variasformas, todos de novedad para caballeros y un variado surtido para niños.

Merecen especial mención los elegantes sombreros de copa y los sombreros de fabricación francesa.

Se hacen toda clase de sombreros á la medida.

El crédito de esta antigua casa, está montado por la bondad de los géneros que expende y lo arreglado de los precios.

SOMBRERERÍA CAMISERÍA Y CORBATERÍA

DE

Marcelo Losada

Calle Mayor, núm. 12

ALICANTE

En este acreditado establecimiento se acaba de montar un taller de plancha, que viene á llenar una necesidad hace tiempo sentida en esta capital.

Se planchan camisas con brillo á 0'50 peseta una.

También se dan lecciones de plancha, que permiten en poco tiempo quedar al corriente, por una módica cantidad.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Grandes funciones para hoy tarde y noche.

Entrada general, 75 cts.

Última hora

Telegramas

Madrid 3 (5'30 t.)

Bolsin.—Madrid.—Contado, 66'70.—Fin mes, 66'85.—Próximo, 66'00.—Exterior, 68'60.—Amortizable, 81'70.—Cubas, 95'40.—Banco de España, 422'00.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 66'82.—Exterior, 68'70.

Madrid 3 (7'40 t.)

En el Senado se ha suscitado un ruidoso incidente. Como quiera que en esta Cámara se han reproducido todos los proyectos de guerra del anterior ministro, los señores senadores se han lamentado de que el general Cassola haya leído en el Congreso varios proyectos, sin tener en cuenta que los de su antecesor estaban reproducidos en la alta Cámara. Por esta causa el Senado se manifiesta resentido y cree menoscabados los deberes de cortesía entre ámbos cuerpos colegisladores.

El incidente no tomó otro carácter merced á la intervención de la presidencia. El debate se suspendió hasta que el señor ministro de la Guerra acudiera al Senado á explicar su conducta. Después siguió la interpelación Fabié, sobre tabacos.

En el Congreso, y en virtud de una excitación del general Pando al señor ministro de Ultramar rogándole introduzca algunas reformas en el presupuesto de Cuba, ha declarado el ministro, que tal vez se vea precisado á suprimir las provincias de Pinar del Río y Matanzas. Después ha seguido la discusión de presupuestos, tratándose las de Fomento.

Madrid 3 (8'50 n.)

En la sesión que han celebrado los diputados conservadores de Cuba azucareros y los de la Península, no ha recaído acuerdo por no hallarse conformes con la fórmula que se discutía. El señor Alcalá del Olmo abandonó la reunión manifestando que los azúcares ultramarinos quedan en las mismas condiciones, siendo favorecidos con privilegio los de la Península, mostrándose partidario de que el asunto quede en el *statu quo*. El Sr. Bérjez, diputado ultramarino, manifestó que no se podrá llegar á un acuerdo, en virtud de que los azúcares peninsulares no puedan prestar apoyo alguno á los antillanos y además por que éstos necesitan fletes baratos y además franquicias aduaneras.

Tip. de V. Botella.

Se puede devolver todo pedido que no esté conforme con la demanda.



BARRA TURCA



CASA DE CONFIANZA



BUEN GUSTO



ALMIRANTES DEL LOUVRE

Calle Mayor, 12, Alicante.

MARCELO LOSADA.

PROVEEDOR DE LA SOCIEDAD REGIANTO DE LA PROVINCIA.

ESPECIALIDAD EN CAMISAS.

PREMIADO EN MADRID, PARÍS, LONDRES, AMSTERDÁN, ETC.

ÚLTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL REINO.

Gran surtido en Corbatas, Blusas, Perfumería, Botonaduras y Alfileres.

En favor que el distinguido público de esta provincia viene dispensando al establecimiento del Louvain, 12, calle Mayor, 12, obliga a su dueño, Marcelo Losada, a facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir sus confecciones, que, como fiene acreditado, son del mejor gusto y numamente económicas. A este fin se trasladará para tomar medidas, a

LA BROMA Único punto de venta en esta capital. Angeles, 14, imprenta. — Número corriente y número extraordinario. — Magníficas caricaturas en colores.

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BIBEYO Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica, siendo las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco.

CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez). — ALICANTE

ENFERMEDADES DE LA BOCA

PASTILLAS NIELK

de clorato de potasa comprimidas

EFICACES CONTRA LAS

Anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento e inflamaciones de la garganta

Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente, los oradores y cantantes.

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

CURA DE LA SORDERA



Los **TIMPANOS ARTIFICIALES**, con privilegio de invención, de **NICHOLSON**, curan ó alivian la Sordera cualquiera que sea su origen. — Se han hecho curas sumamente notables. — Envíase 25 céntimos y se recibe franco, un libro de 80 páginas adornado con láminas conteniendo las interesantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y al mismo tiempo cartas comprobantes de Doctores, Abogados, Editores y de otros personajes eminentes que han sido curados por medio de estos **TIMPANOS** y los recomiendan eficazmente.

Dirigirse a **J.-H. NICHOLSON**, 4, rue Drouot, PARIS

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES

DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfatadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y anti-sierofulosas, pudiéndose administrar a los niños ó ancianos más débiles, como a las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estomago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpes, escrofulismo, úlceras, eccemas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse a obtener resultados opuestos a los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generaliss, a todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; a ella corresponde todo elogio é importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América. — Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández. — V. Benet Román. — Rafael Morante.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente a estas AGUAS, dirigirse a R. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín) — Madrid.

A. GUILLEN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Mal etas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharras. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó cámaras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferretería.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

Banco vitalicio

DE

CATALUÑA

Compañía general de Seguros sobre la vida domiciliado en Barcelona, calle Ancha núm. 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS

Esta compañía se dedica a constituir capitales y a crear rentas, cuyas operaciones realiza mediante una cantidad anual ó única que paga el suscriptor.

Las combinaciones de seguro á prima fija que tienen establecidas á compañía, son muchas y satisfacen toda clase de necesidades.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas; se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elabo-

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., ide, idem, CA., CD., (marca) — Grifos meta todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS.

herrereros y demás oficios.

Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guilames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escudras. Destornilladores. Cuchillos.

rador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

MANUEL DIAZ

Calle de San Fernando núm. 22. — Alicante.

Ofrece al público el único depósito de sal de Torreveja y de todas las clases. Se vende por mayor y menor, única en su clase.

ANTES TIENDA DE SAL

Hay sal en forma de piñas y molida de la misma clase para la mesa. Hay sal común en grano á medio grano y molida. Hay sal del pinoso y ar. eglada en forma de bolas pedazos para las caballerías.

Gran surtido de alpargatas de todas clases.

Además se vende aceite por arrobas y al detall, petróleo por cajones y al detall. Solo para la capital es sirve á domicilio.

TIENDA DE CURTIDOS

DE

Tomás Navarro Moró

Plaza de la Constitución núm. 14 y 15 ALICANTE

El dueño de este acreditado establecimiento, participa á su numerosa clientela que cuenta con un gran surtido de géneros nacionales y extranjeros, para toda clase de trabajos en los ramos de zapatería y guarnicioneros.